



学校党委获2021年度全区教育系统党组织书记抓基层党建述职评议考核“好”等次

近日，自治区教育工委召开了2021年度全区教育系统党组织书记抓基层党建工作述职评议考核会议，学校党委书记陈晓军同志进行了现场述职。经与会代表评议打分，学校党委书记陈晓军被评定为“好”等次，在全区20所高校中位列第二，职业院校中位列第一。

2021年，学校党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“答卷意识”，坚持履职方向不偏、标准不降、力度不减，采取突出“关键少数”、面向“绝大多数”、聚焦“青年学子”、服务“中心大局”的工作思路，将抓好党建与为师生造福保持高度一致，与学校高质量发展保持高度一致，与职业教育改革发展保持高度一致，各项工作取得了可喜成绩。

下一步，学校党委将以“双高计划”建设、本科院校申报为契机，进一步提高站位、突出重点、抓住关键，全面认识新时代党的建设工作，全面提高新时代党的建设质量，全面推动新时代党的建设落实，把党的领导体现到办学治校各个领域、教育教学各个环节、人才培养各个方面，不断推进学校高质量发展。（党政办公室 供稿）

学校顺利召开国家“双高计划”暨“提质培优行动计划”2021年工作总结与2022年工作启动大会

3月15日，学校召开国家“双高计划”暨“提质培优行动计划”2021年工作总结与2022年工作启动大会。质量管理办公室、财务处负责同志通报了2021年国家“双高建设”目标考核情况，总结了建设期内“双高”建设取得的成效，明确了国家、自治区“双高计划”与“提质培优行动计划”一体化推进的工作方式，同时对2019-2021年资金执行情况及2022年资金分配情况进行了深入解读。

各项目分管校领导分别与统筹部门负责人共同签订了2022年度国家“双高计划”建设任务书、国家及自治区“提质培优行动计划”任务书、自治区“双高计划”专业群建设任务书。

最后，校长关世春作总结讲话。他对“双高”暨“提质培优行动计划”建设实施以来工作取得的成效给与充分肯定，并就下一步的工作提出



六点要求：第一，加强履行工作职责，项目建设事关学校总体发展，各部门必须高度重视，着力解决问题。第二，形成工作合力，各部门、二级学院需紧密配合，扎实推进项目建设各项任务完成率。第三，突出工作重点，各部门要准确把握项目建设的深刻内涵，做好“保量”与“提质”的统一。第四，结合业务工作，在目标、行动、思想上凝神聚力，提升项目建设水平。第五，加强考核通报，实现全程管控、严格奖惩，不断提高项目建设和管理水平。第六，增强危机意识，他特别指出“双高”建设优胜劣汰，有进有出，全校上下要有紧迫感和危机意识，在工作中增强责任感，做好总结、加强反思与整改。通过本次会议，各建设项目组进一步提高了认识，明确了目标任务，理清了工作思路。大家纷纷表示，今后的工作中要进一步增强危机意识与担当意识，以时不我待的紧迫感，努力提高工作水平，高标准、严要求、高效率的完成项目建设任务。（质量管理办公室 供稿）

学校举行“学习新思想 奋进新时代”新学期升旗仪式暨开学第一课

律回春晖渐，万象始更新。为了弘扬爱国主义精神，加强爱国主义教育，3月2日上午，宁夏工商职业技术学院“学习新思想 奋进新时代”新学期升旗仪式暨开学第一课隆重举行，校领导、全体在校师生参加了升旗仪式。

机械工程学院薛汉林作为学生代表向祖国和学校深情告白。他讲到，作为新时代的青年，生逢伟大时代，倍感荣幸和自豪，我们更应该坚守理想，担当使命，践行“请党放心，强国有我”的铮铮誓言。马克思主义学院党总支书记陈娜以《奋进新时代 争做圆梦人》为题，激励广大师生不负韶华，不负梦想，扛起新时代赋予我们的新使命，真正成为中华民族伟



大复兴中国梦的圆梦人。

学校党委副书记宛国成作为新学期“开学第一课”主讲人发表了热情洋溢的讲话。他表示，2022年我们将迎来党的二十大召开，站在新的历史起点上，他向全体师生提出了三点希望：一是希望同学们学习新思想，奋力新作为，坚定不移听党话、跟党走，争做新时代有理想有本领有担当的新青年；二是希望老师们提高素质

能力，增强本领本事，在忠于职守中担当立德树人、铸魂育人使命；三是希望全体师生加强爱国主义教育，弘扬爱国精神，在实践中厚植爱国爱党情怀。

旗帜飘扬指引前行的方向，牢记使命方能书写奋进的华章。希望全校师生并肩携手，砥砺前行，书写职业教育发展的新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！（学生处 供稿）

喜报

学校“中职部向阳花”实践项目荣获2021年全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀品牌项目

近日，共青团中央青年发展部对2021年全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动进行了通报表彰，学校“中职部向阳花”实践项目荣获2021年全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀品牌项目。（中职部 供稿）

学校两个教学团队入选为自治区第二批职业教育教学创新团队

近日，教育厅面向社会公布了第二批职业教育教师教学创新团队立项名单，学校旅游管理、大数据技术两个专业群立项为自治区第二批职业教育教师教学创新团队。至此，学校自治区职业教育教师教学创新团队数量增至4个。（教务处 供稿）

学校杨小萍（中式面点师）自治区级技能大师工作室被确定为自治区级技能大师工作室建设项目

根据《自治区人力资源和社会保障厅关于确定2021年自治区技能人才培养载体和技工院校急需特色专业经费建设项目实施单位的通知》（宁人社发〔2021〕192号），“杨小萍（中式面点师）自治区级技能大师工作室”被确定为自治区级技能大师工作室建设项目。这是学校继“张清林技能大师工作室”、“马慧斌技能大师工作室”之后的第三个自治区级技能大师工作室。（人事处 供稿）

学校张清林大师工作室一项科技成果通过自治区科技成果评价

近日，学校完成的“多功能水切割工作台的研制”项目通过自治区科技成果评价，这是学校第一个通过自治区科技成果评价和科技成果登记的应用技术研发项目，是学校“双高”建设中的标志性成果。（科研处 供稿）

赠挚友

创新创业学院教师 李蜀子

壬寅年·赠挚友（其一）

与君为伴八余载，冷暖自知世故怀。
山高水阔知相随，风雨同舟情似海。
千金难抵雪中炭，万言不胜犀犀来。
借此人间辞岁时，春花为记人常在。

壬寅年·赠挚友（其二）

春连细雨桃花红，夏犹流萤悄入梦。
秋拂枫叶落无眠，冬吹瑞雪可觉冷。
四季经心人有意，几多明夜相逢。
岁月流年何止歇，如水之交贵以恒。

壬寅年·赠挚友（其三）

自古荷花气度洁，沉湖万载根不灭。
风拂岸柳夏归时，无尽红波连碧叶。



西風烈，長空雁叫霜晨月，霜晨月，馬蹄
聲碎，喇叭聲咽。雄關漫道真如鐵，而今
步从头越。从头越，蒼山如海，殘陽如血。
風雨送春歸，飛雪迎春到。已是懸崖百丈冰，猶
有花枝俏。俏也不爭春，只把春來報。待到山花
爛漫時，她在叢中笑。

毛主席詩兩首 刘玉华书

▲2020级机电一体化1班 刘玉华



▲2021级机械制造及自动化2班 沈兴兴

受人之辱不動與色施人之惠不記與心
察人之過不揚于眾覺人之詐不于憤言
受人之思銘與心受人之魚而學之漁
助人之樂不留名

壬寅年念雷鋒精神劉富寧書

雷鋒精神代代相傳激人奮進
五十季神州更有山河秀名民
族復興創史篇

壬寅魯彬書

▲2020级信息大数据2班 刘富宁

▲2020级新能源汽车技术一班 鲁彬



为人民服务

▲2020级机械制造及自动化2班 刘伟斌





学校召开党委理论学习中心组 2022 年第三次集体学习会



3月25日，学校召开党委理论学习中心组2022年第三次集体学习会，重点学习并专题研讨了2022年全国“两会”精神，并对习近平总书记视察宁夏重要讲话

精神进行了再学习再研讨。校党委书记陈晓军主持会议，校党委理论学习中心组全体成员参加。与会人员集体学习了2022年全国“两会”精神、2022年《政

府工作报告》，习近平总书记在中央人大工作会议上的讲话精神、习近平总书记在十三届全国人大五次会议参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神、习近平总书记在2022年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神、中央政治局党史学习教育专题民主生活会精神和习近平总书记视察宁夏重要讲话精神，在自治区纪委十二届六次全会上陈润儿同志的讲话精神、艾俊涛同志的报告精神及4起违反中央八项规定精神典型问题的通报、陈润儿同志在宁夏领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的讲话精神、自治区党

委人民政府《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施意见》等。校党委班子成员苑国成，中层干部滕敏、赵志梅围绕学习贯彻2022年全国“两会”精神作了交流发言。校党委班子成员李晓娟，中层干部胡亚荣、田浩围绕“深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神”作了交流发言。大家纷纷表示，要通过学习“两会”精神，准确把握国家发展大势、职业教育发展趋势和学校面临的形势，增强进一步发展的信心，结合学校“十四五”发展目标和“双高计划”项目建设任务，激励全校师生坚定信心，真抓实干，将各项目标任务要求

落到实处。最后，校党委书记陈晓军提出要求，本次党委中心组扩大学习范围广泛、内容多、效率高，中心组成员要提高政治站位，保持谦虚的心态、培养终身学习的习惯，从学习中汲取成长的力量。同时，陈晓军要求各参会人员后要在集体学习的基础上结合本部门、本单位实际，围绕学校发展紧密相关的内容进行重点学习，研究谋划落实举措，将全国“两会”精神、习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述内容、习近平总书记视察宁夏重要讲话精神等转化为推动学校改革发展和“双高”建设的生动实践。（组织宣传处 供稿）

满载春的希望 启航新的征程

为迎接党的二十大胜利召开，以更加昂扬的奋进姿态开启2022年春季学期新征程，学校自上而下开展以“学习新思想 奋进新时代”为主题的“开学第一课”活动。3月8日下午，校长关世春在清风园二楼为200余名学生代表讲授了新学期“开学第一课”。

关校长以“坚定听党话跟党走信心，勇挑伟大复兴梦想重任”为题，从党的十九届六中全会召开的时代背景、重要意义、主要内容以及新时代大学生如何贯彻落实会议精神四个方面全面深入解析了中国共产党奋斗历程和重大成就，引导同学们以史为鉴、砥砺前行，做好“十个坚持”，走好职教生新的赶考路。

同学们认真聆听、收获满满。纷纷表示要以崭新的面貌，坚定的理想信念，过硬的技能本领迎接新学期，以实现中华民族伟大复兴为己任，不负韶华、不负党和人民的殷切期望。站在新起点，瞄准新高度，工商人必将坚守初心、牢记使命，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。（学生处 供稿）

学雷锋精神 做雷锋传人

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。为进一步弘扬雷锋精神，在第59个学雷锋纪念日来临之际，校团委组织开展学雷锋志愿服务月系列活动。3月2日下午，近百名团员青年代表走进雷锋纪念馆，了解学习雷锋的故事。

全体教师生在纪念馆雷锋雕塑前鞠躬致敬、合影。随后在工作人员的带领下，来到雷锋生平事迹展览馆进行参观学习，踏上了雷锋纪念馆的每个角落，阅读了雷锋日记，寻访了雷锋成长足迹，领悟了雷锋精神内涵，学习了雷锋的政治立场、崇高思想、敬业态度等优良作风，知道了雷锋精神的世界影响。

通过本次参观活动，青年学子纷纷表示，要大力弘扬雷锋同志的“钉子”精神，以雷锋为榜样，以当代雷锋传人为楷模，做一个无愧于时代的青年大学生，用自己的实际行动迎接党的二十大胜利召开，为学校“双高”建设任务贡献青春力量。（团委 供稿）

同心抗疫 青春有我

——学校团委组织趣味拓展活动



人间三月天，春光正当时。2022年3月20日，为落实“五育并举”教育方针，繁荣校园文化，引导青年学生走下网络、走出宿舍、走向操场，将“春来百花开，疫情终将去”的种子播撒进青年大学生的心灵，学校团委组织开展“同心抗疫·青春有我”趣味

拓展活动，来自全校160余名学生组成的8支代表队参与其中。本次活动旨在通过团结协作的趣味项目，营造友爱互助的良好校园氛围，号召团员青年坚定信心，同舟共济抗击疫情，鼓励青年学生在拼搏奋斗、团结协作中度过艰难疫情时期。活动在团委

干部的协力组织下有序开展，8支代表队都在疯狂毛毛虫、快乐铅笔、运转乾坤、滚雪球等趣味项目中积极投入、共同进退，体现出了良好的团队精神。活动期间校领导与同学们亲切交谈，询问同学们在校学习生活情况，并为同学们准备了一些防疫物资，表达了对同学们的关怀。本次活动的成功开展，紧紧围绕学校“双高”建设，进一步丰富了学生的课余生活，给学生充分提供了自我交流、自我服务的平台，进一步展现了学校广大青年学生朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌，以迎难向上、奋勇前进的斗志投入到后续的学习生活中。（团委 供稿）



文明校园再蓄力 深度交流做引领

——宁夏体育职业学院到校交流文明校园创建工作

3月11日下午，宁夏体育职业学院党委委员、办公室主任韩波带队一行3人到学校交流文明校园创建工作。在工作人员陪同下，宁夏体育职业学院一行实地参观学校习近平新时代中国特色社会主义思想大讲堂、厚德广场铜雕景观群、“民族团结”“政治安全”“生态文明”校园文化长廊、“大国工匠”、核心价值观主题长廊、名师路宣传长廊等，对学校育人环境建设、文明校园创建宣传工作给予肯定。

此次宁夏体育职业学院一行到学校的参观交流，也将鞭策和推动学校的精神文明建设、文明校园创建工作再上新台阶、再添新动力。（组织宣传处 供稿）

校舍一洁净 春风清自来

阳春3月，学校“校舍洁净工程”如期举行。师生共同参与，清扫落叶、铲除杂草、捡拾石块，道路及两侧卫生整洁一新。春风徐来、青春作伴，构成了春日里一道靓丽风景。（人文教育学院 供稿）



喜迎二十大 聚力“双高”建设

开栏的话

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央带领全党、全国各族人民昂扬奋进，砥砺前行，取得了举世瞩目的巨大成就。宁夏工商职业技术学院坚决贯彻党中央的决策部署，在自治区党委、自治区教育厅的正确领导和关心支持下，全面贯彻党的教育方针，遵循技术技能人才成长规律，面对新挑战、抢抓新机遇、展现新作为，办学成果、办学效益和社会声誉等取得了显著成绩，为推进学校建成中国特色高水平高职院校奠定了坚实的基础。党的二十大将在今年召开，宁夏工商职业技术学院报特别推出“喜迎二十大、聚力‘双高’建设”专题栏目。我们将用工商的故事，编织成美丽的花环，献给伟大的党、伟大的祖国、伟大的人民，聚力学校“双高”项目建设，迎接党的二十大胜利召开。

实施党建“三大工程” 铸造过硬示范品牌

自被列为全国B类高水平专业群建设单位以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，宁夏工商职业技术学院党委坚持和加强党对学校各项工作的全面领导，以党建“领航”“铸魂”“金钥匙”三大工程为抓手，全面贯彻新时代党的建设总要求，不断提高学校党的建设质量，在推动基层党建对标争先、质量创优中取得了明显成效。

一是实施“领航”工程，抓牢学校发展“方向盘”

学校党委切实把习近平总书记关于教育的重要论述作为办学治校的根本遵循，坚持强化党对学校上下的政治思想和理论武装，持续巩固党在学校意识形态工作中的领导主导地位，不断加强党对群团组织建设的领导管理和群团组织跟党走的教育引导，深入推动全院党员、师生增强“四个意识”、

坚定“四个自信”，做到“两个维护”，使党的全面领导在学校得到有效贯彻，实现了党建与教育教学工作相融合，以党建带动学校发展，形成了党组织统一领导、群团密切配合，党团共育新人的良好格局。2020年学校党委被宁夏回族自治区教育厅确定为省级党建示范高校创建单位。



▲党史学习教育现场教学



▲习近平新时代中国特色社会主义思想大讲堂首场专题講座



▲庆祝中国共产党成立100周年微党课宣讲评比活动

二是实施“铸魂”工程，把牢立德树人“稳定舵”

学校党委切实把落实立德树人根本任务作为立身之本，创设了宁夏高校首家习近平新时代中国特色社会主义思想大讲堂，作为学校宣讲党的创新理论的主阵地，2020年开展校外各级各类培训宣讲3000多人次；作为省级教育系统“三全育人”综合改革试点高校，在探索建立“三全育人”工作体系，构建全员育人合力系统、全过程育人评测机

制、“学校+家庭+企业”全方位育人联动体系取得明显实效，顺利通过自治区教育厅验收，2020年获批准级大中小学思想政治课质量提升工程项目12项，为宁夏高校贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，培养德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人提供了有益有效的典型经验。

三是实施“金钥匙”工程，激活引领发展“动力源”

学校党委基于使党的建设成为推动教育教学改革、落实立德树人根本任务、实现办学目标、激发干部队伍活力、团结带动师生、凝聚发展力量的金钥匙这一目标要求，以新时代党的建设总要求为指针，推动能源化工学院教师党支部、商贸学院教师党支部顺利通过教育部全国高校党建样板支部验收，成为宁夏首家通过2个教育部党建项目的高校。大力推动基层党组织党建示范和质量创优，成功立项1个省级教育系统党建标杆院系建设单位、2个省级教育系统党建样板支部建设单位，1个省级教育系统“双带头人”工作室建设单位，培育建成省级三星级党组织15个，四星级党组织18个，五星级党组织4

个。为推动全校基层党组织全面进步、全面过硬，学校党委指导基层党组织深入总结近年来党建工作中的好经验、好做法，以“六有两好”（品牌名称特、品牌标识亮、品牌内涵广、工作举措实、特色亮点足、推广价值高，党建与业务融合发展好、党组织和党员作用发挥好）为标准，通过梯队建设、严格对标审核、强化指导与检查，创建的“聚+”“暖阳”“向日葵”等6个基层党建品牌项目、“三服一创两满意”“星火初心”等8个党建特色项目，获得了校内外评审专家的一致认可，使广大党员干部更加有信心、有决心把党的建设作为引领发展的“动力源”，推动学校发展建设再上新台阶。



▲第三批党建品牌（特色）项目申报立项评审会



▲离退休党总支庆祝建党100周年主题党日活动